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Для напрацювання навичок роботи галузі у визначених умовах необхідно дослідити 

практику таких країн, як Хорватія, Боснія, Герцеговина, Грузія, які відновили свою 

популярність як туристичних країн вдвічі після війни. Однак для України наслідки війни, яка 

ще не закінчилась, більш руйнуючи. Південь та АР Крим практично втрачено для роботи 

туристичних фірм; виробнича та соціальна інфраструктура і туристичні об’єкти, культурна 

спадщина в занепаді або зазнала значних руйнувань. Тому для подальшого відновлення та 

розвитку галузі Україна потребує значних інвестицій, державної підтримки, наукового 

обґрунтування стратегій розвитку, патріотичного вихованих фахівців, молодих спеціалістів 

галузі та багато терпіння.   
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За часів незалежності, Україна прагне себе реалізувати в аспекті туристичної країни. При 

цьому, розвиток туристичної галузі не можливий без її складової – ресторанного бізнесу.  Даний 

сектор економіки є найбільш динамічним сектором економіки України, оскільки є дуже 

залежним від політичних, економічних, демографічних, культурних чинників та факторів 

поведінки споживача. А під час війни, ресторанна справа взагалі змушена адаптуватися до 

нових умов ведення бізнесу.  

Другий рік війни зумовлює великі зміни в усіх секторах економіки. Багато підприємств 

призупиняють діяльність, шукають нові бізнес-ідеї, припиняють ризикувати [1]. Ресторанний 

бізнес також зазнав суттєвих змін. Але багато підприємців адаптуються до змін, впроваджують 

інноваційні рішення, чим створюють активне підприємницьке середовище. 

http://www.ukrstat.gov.ua/
https://re.gov.ua/re202203/re202203_095_OleksyukHV,PodolskyyOS.pdf
https://www.pubadm.vernadskyjournals.in.ua/journals/2022/5_2022/2.pdf
http://www.ntoukraine.org/assets/files/ntou-barometer-2020.pdf
http://www.ntoukraine.org/assets/files/ntou-barometer-2020.pdf
http://bses.in.ua/journals/2023/79_2023/40.pdf
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Так, у секторі ресторанного бізнесу під час війни дуже скоротилася кількість підприємців. 

З 36,5 тис. фізичних та юридичних осіб-підприємців за період 2022-2023 рр. на ринку України 

залишилося 32 тис. [3], тобто з ринку ресторанного бізнесу вийшло 12% підприємств. Негативні 

міграційні процеси, складні економічні умови, втрата бізнесу на окупованих територіях логічно 

зумовлюють скорочення пропозиції послуг на ринку. Але тенденції оновлення ринку вже мають 

активний прояв. Так за 6 місяців 2023 року спостерігається позитивна динаміка у кількості 

реєстрації фізичних та юридичних осіб саме за КВЕДами ресторанного бізнесу (табл. 1). 

Таблиця 1 

Кількість зареєстрованих бізнесменів у 2023 році з ресторанними КВЕДами 

Показник 2020р. 2021р. 2022р. 2023р. 
2023 р. у % до 

2020 р. 

ФОП та ТОВ, 

усього 
6290 12699 8059 13721 2,2 рази 

Джерело: складено за даними [2;3] 

 

З приведених даних табл. 1 бачимо, що за неповний 2023 рік кількість реєстрації 

бізнесменів, які бажають займатися ресторанною справою, стала більшою удвічі. При цьому 

ресторанний бізнес активно обирають як фізичні, так і юридичні особи.  

Згідно статистичних даних, у 2023 році, середній розмір чеку у закладах ресторанного 

бізнесу, порівняно з 2022 роком, зріс аж на 38% [3], а це далеко не позитивна риса сектору 

економіки. У зв’язку з падінням купівельної спроможності населення та зростанням цін на 

продукти, які необхідні для приготування якісних та смачних страв, заклади змушені піднімати 

ціни. Але сьогодні підприємці більш гнучкі до змін ціни та активно впроваджують різні 

стратегії. Маленькі заклади намагаються оновлювати меню, підлаштовуючись під сезонні 

продукти. Крупні заклади застосовують маркетингові та економічні стратегії щодо оптимізації 

постачання продуктів за доступною ціною на певний період часу. Використання стратегічних 

заходів дає можливість підприємцям підвищувати доходність бізнесу. Так, у 2023 році виручка 

закладів ресторанного бізнесу зросла на 40% у порівнянні з 2022 роком [3]. Звідси робимо 

висновок, що галузь ресторанного бізнесу знаходиться на стадії пожвавлення та активного 

пристосування до сучасних подій. 

Отже, ресторанний бізнес активно долає ринкові випробування. Заклади, що вижили, 

будують свою діяльність на гнучкості (швидке реагування на зміни, новаторські рішення), 

ризикованості та  стратегічному розвитку. Враховуючи досвід країн, які відновилися після 

військових подій, наприклад Хорватія чи Грузія, в України є великі перспективи у швидкій 

відбудові усіх секторів економіки, у тому числі індустрії гостинності з її ресторанним бізнесом 

та активними підприємцями. 
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